   Уважаемые коллеги, члены Советов молодых педагогов города Москвы! Совет молодых педагогов Южного округа, при поддержке окружного методического центра и Южного окружного управления образования, проводит 22 января 2010 года в Доме учителя интеллектуальную игру «Игры разума», посвященную Году Учителя.

   За основу мероприятия взята игра, проводимая МГИМО на 1 канале российского телевидения под названием «Умники и Умницы».
Порядок проведения городского тура игры "Умники и умницы"
1. Общие положения:
1.1. Настоящее Положение об интеллектуальной игре «Игры разума» (далее - Игра) устанавливает порядок организации и проведения
интеллектуальной игры, порядок определения победителей и призеров Игры.

1.2. Основными целями и задачами Игры являются:
· выявление у школьников общеобразовательных учреждений творческих способностей и пробуждение интереса к учебной деятельности,

· создание необходимых условий для поддержки талантливой молодежи, пропаганда научных знаний,

· развитие    познавательных    и    интеллектуальных    способностей

учащихся,

•
воспитание нравственных качеств учащихся.

1.3. Игра проводится на основе программ основного общего и среднего
(полного) общего образования в форме междисциплинарных конкурсов
гуманитарно-социального профиля по комплексу общеобразовательных
предметов: история, литература, биология, география, физика/астрономия.

1.4. В игре могут принимать участие школьники 11-ых классов
образовательных учреждений в количестве 3-х человек.
При желании с участниками могут приехать ученики, желающие их поддержать, но только с одним условием - они должны быть учениками 11 класса, так как им будет предоставлена возможность ответить на вопросы, которые вызвали трудности у игроков. Активные участники из группы поддержки будут награждаться специальными призами.
2. Состав оргкомитета, его функции:

Для проведения конкурса создается оргкомитет. Состав организационного комитета:

1. Давыдова Н.В. - председатель оргкомитета, начальник отдела госслужбы и кадров Южного окружного управления образования;

2. Рыжичкин Максим Олегович, заместитель председателя, учитель английского языка Центра образования № 1862;

Члены оргкомитета:

1. Носорев Александр Алексеевич, председатель Совета молодых педагогов Южного округа;

2. Байкина Елена Алексеевна, заместитель председателя Совета молодых педагогов Южного округа;

3. Кожевникова Маргарита Сергеевна, учитель английского языка средней общеобразовательной школы № 1375;

4. Торина Екатерина Владимировна, учитель английского языка средней общеобразовательной школы № 1375;

5. Носорева Юлия Леонидовна, педагог-психолог гимназии № 1636 «НИКА»

В функции оргкомитета входит:
1. Определение содержания и порядка проведения игры;
2. Прием заявок участников;
3. Награждение победителей.
Контактные телефоны оргкомитета:
Рыжичкин Максим Олегович – 89162345671
3. Условия игры:
3.1. Жюри игры:
Учителя-предметники из школ ЮАО (команда Южного округа   в игре не участвует).
3.2.  Порядок проведения игры:
Дата проведения игры: 22 января 2010 года.

Игра проводится в III тура. Рекомендуется провести отборочный тур в округах. Заявки (см. Приложение) на городской тур принимаются до 15 января 2010 года на эл. адрес: chukova@sinergi.ru
   В I туре участники должны ответить на вопросы, показав свою эрудицию, по пяти основным предметам школьной программы (см. выше).

Цель данного тура - набрать как можно больше орденов за правильно данные ответы (за каждый правильный ответ участник награждается  "орденом эрудита"). Консультанты, находящиеся в зале, контролируют процесс игры и следят за быстротой реакции конкурсантов. Получив микрофон, участник игры должен чётко и правильно сформулировать свой ответ и аргументировать, если это необходимо. Время на обдумывание ответа - 30 секунд.

   В конце I тура (после того, как будут получены ответы на все вопросы) озвучиваются имена 3-х победителей I тура, которые получили наибольшее кол-во орденов - эти участники автоматически переходят во II тур игры. Если у игроков окажется равное количество жетонов, то определить тех учащихся, которые проходят во II тур игры, помогут дополнительные вопросы.

   Во II туре эрудитам предлагается выполнить одно общее задание на проверку знаний пунктуации и орфографии. Участники II тура получают текст с пропущенными буквами и знаками препинания. Время на выполнение задания - 5 минут.

   После подведения итогов II тура участни(ку)це, успешно справившемуся с заданием (кол-во орденов, полученных в I туре не учитывается), предоставляется право в III туре первым выбрать ту или иную дорожку (зеленую, жёлтую, красную). При выборе дорожки участники должны учесть, что цвет дорожки соответствует определённому предмету: Зелёный -Биология и География; Жёлтый - Литература, Физика/Астрономия; Красный - История.

   Внимание! Кроме умения отвечать на вопросы ученики должны обладать фантазией и умением представить себя в образе личностей из той или иной области науки - например, ученик, выбирающий Зелёную дорожку, должен быть готов представить себя в роли учёного Дарвина; Жёлтую - в роли Пушкина или Лермонтова; Красную - в роли Петра I. После выбора дорожки учащимся предлагается облачиться в одежды того или иного представителя и быть готовыми ответить на вопросы, связанные с жизнью и деятельностью данного героя.

   У игрока на Зелёной дорожке есть возможность допустить 2 ошибки (допустив первую ошибку, он со штрафным очком переходит в следующий этап); у игрока на Жёлтой дорожке есть право только на одну ошибку (сделав ошибку, ученик всё равно переходит в следующий этап, но тоже со штрафным очком); игрок на Красной дорожке не имеет права на ошибку и, ответив на вопрос неправильно, он разоблачается и занимает своё место в зрительном зале. Если такое произойдёт, то игра продолжается между игроками на Зелёной и Жёлтой дорожках - теперь у игрока на Жёлтой дорожке права на ошибку нет и, чтобы стать победителем, ему нужно правильно ответить на второй вопрос III тура, тогда как за игроком на Зелёной дорожке сохраняется право на ошибку. Ответив правильно на второй вопрос III тура, игрок на Жёлтой дорожке автоматически становится победителем, и игра на этом заканчивается. Но если он допускает ошибку, то, как и игрок на красной дорожке, он разоблачается и занимает место в зрительном зале. В этом случае игра   заканчивается, игрок на Зелёной дорожке становится победителем игры. А на вопрос, который был приготовлен для игрока на Зелёной дорожке в III туре, предлагается ответить зрителям. На обдумывание ответов на вопросы III тура у игроков на дорожках есть 1 минута. Если игрок на дорожке отвечает на вопрос неправильно или не знает ответа на вопрос, то вопрос адресуется зрителям и за правильность ответа ответивший награждается «орденом эрудита», как и в I туре.

По окончании игры звучит гонг.

     Победители и активные зрители награждаются грамотами и призами.

